



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 16 июля, 2022 год

№ 128

(30748)



Техническое оснащение

130 единиц дорожной и коммунальной техники поступят в муниципалитеты и ДСУ Алтайского края. Их общая стоимость превышает 1 млрд рублей. Часть катков и грейдеров уже прибыла в Барнаул.

месяц, а пока потенциальный водитель постигает все тонкости его управления. По словам Старенко, теперь необходимости в какой-либо технике в районе нет, других заявок подавать не планируется.

Плановая работа

– Изначально машины передавали в районы, которые зимой сильно заносило снегом. Потом программу расширили, сделали ее более плановой. Сейчас мы пополняем автопарки муниципалитетов ежегодно. В этом году уже поставлено 53 единицы, оставшиеся 77 будут переданы до конца года, – сообщил министр транспорта Алтайского края Антон Воронов.

Всего в этом году будут закуплены и переданы районам 35 грейдеров, 22 комбинированные дорожные машины, 10 погрузчиков, 16 дорожных катков, а также трактора, экскаваторы и другие виды машин. Их общая стоимость превышает 1 млрд рублей. Министр подчеркнул, что почти вся передаваемая техника российского производства, лишь небольшая ее часть привезена из Китая.

– В начале весны произошел скачок цен, но сейчас ситуация стабилизируется. Сокращать объемы передаваемой техники не планируем, – добавил Воронов.

В прошлом году регион также приобрел более 100 единиц на более чем миллиард рублей. Всего за три года реализации программы городам и районам края было передано 387 единиц техники – это больше 3 млрд рублей из краевого и федерального бюджетов.

Влад ГЕРАСИМОВ (фото автора)



53 машины уже переданы районам.

«ИЗНАЧАЛЬНО МАШИНЫ ПЕРЕДАВАЛИ В РАЙОНЫ, КОТОРЫЕ ЗИМОЙ СИЛЬНО ЗАНОСИЛО СНЕГОМ. ПОТОМ ПРОГРАММУ РАСШИРИЛИ, СДЕЛАЛИ ЕЕ БОЛЕЕ ПЛАНОВОЙ. В ЭТОМ ГОДУ УЖЕ ПОСТАВЛЕНО 53 ЕДИНИЦЫ, ОСТАВШИЕСЯ 77 БУДУТ ПЕРЕДАНЫ ДО КОНЦА ГОДА».



За рулем нового автогрейдера.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Опасения не подтвердились

Алтайская промышленность закончила первое полугодие с ростом объемов производства. Об этом сообщил руководитель регионального Минпромэнерго Вячеслав Химочка.

– Год выдался нестандартный, непонятный для промышленников. Но опасения, которые мы видели в феврале, к счастью, не подтвердились, – сказал министр, добавив, что произошло это во многом потому, что руководство предприятий неплохо поработало по восстановлению производственных цепочек.

В результате итоги первой половины года выглядят совсем неплохо. Министерство промышленности и энергетики ведет мониторинг 52 крупных предприятий края, на долю которых приходится более 70% регионального производства. Ситуация такая, что за первые шесть месяцев объемы производства увеличились на 6,4% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

– Это рост в сопоставимых ценах, то есть за вычетом инфляции, – уточнил Химочка. – Официально статистика нам предоставит индекс промышленного производства после 25 июля. Думаю, что он будет выше 100%.

Положительная динамика сохраняется на предприятиях транспортного машиностроения: АО «Алтайвагон» (102,3%) и



Алтайские предприятия обеспечены заказами.

Барнаульском ВРЗ (224%). Стабильно высокий рост у производителей сельхозтехники: АО «Анитим» (128,0%), Рубцовского завода запасных частей (123%), компании «Агроцентр» (127,5%).

Особенно радуют результаты Алтайского завода прецизионных изделий. Он увеличил объемы производства в полтора раза, в условиях санкций обеспечивая топливной аппаратурой компании КамАЗ и ГАЗ.

По кругу курируемых министерством предприятий объем инвестиций за первое полугодие 2022 года составил 4,8 млрд рублей, прирост к аналогичному периоду прошлого года – 18%. Он обеспечен в первую очередь за счет вложений АО

«Сибирь-Полиметалл». При этом в годовом выражении объем инвестиций предприятия сохранился на уровне прошлого года.

По словам министра, из девяти предприятий оборонного комплекса в крае проблемы испытывает только Барнаульский станкостроительный завод, на остальных все нормально, заказы есть, они не снижают производство.

Химочка добавил, что алтайским предприятиям надо заниматься модернизацией производства, а краевые власти, привлекая инструменты поддержки, им в этом будут помогать.

Евгений ШУМИЛОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

300 студентов отправятся на сборы в воинскую часть, которая базируется в Топчихе

10 июля выпускники военного учебного центра Алтайского государственного технического университета приняли присягу. До 5 августа молодые люди будут осваивать общие дисциплины, проходить строевую, физическую, огневую и другие виды подготовки и получат практику по военно-учетной специальности.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Огненный дозор

18 Ежегодно 18 июля в России отмечается профессиональный праздник – День создания органов государственного пожарного надзора, который впервые отмечался в 2007 году.

Этот год юбилейный – органы государственного пожарного надзора отмечают 95-летие.

Сегодня на территории Алтайского края действуют 11 территориальных отделов и 4 отдела управления. Всего в крае штатная численность составляет 166 инспекторов, основной задачей которых является проведение проверок соблюдения организациями и гражданами требований пожарной безопасности и принятие мер по результатам этих проверок.

ГЛАВНОЕ

Самая эффективная

В Минэкономразвития РФ подготовили отчет за 2021 год об эффективности функционирования особых экономических зон туристско-рекреационного типа. Возглавила рейтинг «Бирюзовая Катунь».

Следом за Алтайским краем идут Карачаево-Черкесская Республика и Тверская область.

В краевом управлении по развитию туризма и курортной деятельности отметили, что «Бирюзовая Катунь» становится популярнее как среди предпринимателей Алтайского края, так и среди федеральных инвесторов.

На сегодня зарегистрировались 26 резидентов с суммой вложений в 18,3 миллиарда рублей. Десять компаний получили этот статус в течение последних трех лет и заявили об инвестициях в 15,1 миллиарда рублей.

Долгунец дождался

В Алтайском крае приступили к уборке льна-долгунца. Для соблюдения графика уборки Бийская льняная компания поставила задачу выйти на производительность 200 гектаров в сутки. Всего предприятие обрабатывает 3200 гектаров культуры в Целинном и Троицком районах.

Как поясняет Минсельхоз Алтайского края, на работоспособность хозяйства влияет в том числе своевременное техническое перевооружение. Так, в 2022 году аграрии приобрели два трактора, семь почвообрабатывающих агрегатов, два опрыскивателя, две единицы оборудования для переработки льна. Компаниям, которые выращивают эту культуру, согласно государственной программе, полагается поддержка. Часть затрат уже компенсировали в объеме 13,6 миллиона рублей.

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 141-й день военной спецоперации РФ на Украине.

Референдум по вхождению Запорожской области в состав России могут провести осенью, предположительно в первой половине сентября.

Владимир Путин подписал закон о предоставлении статуса ветерана гражданским, участвующим в спецоперации на Украине.

Большая часть Северска уже находится под контролем союзных сил, заявили в ДНР.

За минувшие сутки 28,2 тыс. человек, в том числе 4,5 тыс. детей, были эвакуированы в Россию из опасных районов Украины и Донбасса, заявило Минобороны РФ.

Дмитрий СЕРДОВ (по материалам РИА «Новости»)

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

«Я номер бережно храню»

Редакция газеты «Алтайская правда» в преддверии 105-летия объявляет конкурс среди читателей.

В числе наших подписчиков есть немало читателей со стажем, тех, кто хранит у себя вырезки, номера газет и подписные квитанции на любимую «Алтайку». Пришла пора поделиться этими раритетами, равно как и историями, с ними связанными.

До 1 августа просим наших читателей прислать в редакцию копии подписных квитанций, вырезок газет, а также к ним короткий рассказ о том, почему вы или ваши родные (знакомые) их хранят, что значит для вас «Алтайская правда», какую роль она, быть может, сыграла (или играет) в вашей жизни. Направлять материалы можно как на почтовый адрес редакции: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, так и на электронную почту нашего обозревателя отдела социальной жизни и права Тамары Логиновой loginova@ar.altai.ru. Просим обязательно четко указать ваши данные – фамилию, имя, отчество, место проживания и контактный номер телефона для обратной связи (возможно, потребуются уточнения). Самый активный и преданный подписчик-конкурсант получит приз – бесплатную подписку на газету на следующее полугодие. Лучшие истории и иллюстрации будут опубликованы в газете и на сайте издания.

Оксана ШИЛЬРЕФ

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-восточный, 4-9 м/с, порывы до 16 м/с. В отдельных районах кратковременные дожди, грозы. В утренние часы местами туман. +22° +27° +23° +25°

17 июля

Ветер северный, ночью 2-7 м/с, порывы до 14 м/с, днем 4-9 м/с, порывы до 18 м/с. Ночью по западу кратковременные дожди, грозы, днем местами сильные дожди, грозы, возможен град. +11° +16° +21° +26°

18 июля

Ветер северо-западный, 5-10 м/с, порывы до 17 м/с. Переменная облачность. В отдельных районах кратковременные дожди, грозы. +9° +14° +20° +25°

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Горячая тема

Алтайское предприятие планирует выпустить более 60 тысяч тонн годного металла.

Основным профилем Рубцовского филиала АО «Алтайвагон» является литейное производство.

ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

В сталелитейном цехе предприятия работа кипит в прямом смысле слова.

В 2021-м выпуск годного металла на заводе составил 53 тысячи тонн.

Осенью прошлого года на предприятии прошло техническое перевооружение автоматической формочной линии крупного литья.

В текущем году начат капитальный ремонт кровли сталелитейного цеха, что является частью большого проекта по его реконструкции.

Движение вперед

Филиал «Алтайвагона» продолжает движение вперед, несмотря на внешние преграды.

– Отделами материально-технического снабжения, главного металлурга, главного механика и другими подразделениями завода своевременно проведена большая работа по подбору альтернативных поставщиков материалов.

ФАКТ

Осенью прошлого года на предприятии прошло техническое перевооружение автоматической формочной линии крупного литья.



Сталевавар Максим Бросалов снимает пробу с партии металла.



Старший мастер Евгений Захvatов.



К празднику запустили фонтан.



В процессе плавки применяются графитовые стержни.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

17 июля – День металлурга. Уважаемые работники и ветераны металлургической промышленности Алтайского края!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Становление нашего региона тесно связано с металлургией. С запуском первого горнорудного завода в XVIII веке начинается история промышленного Алтая.

Губернатор Алтайского края В. ТОМЕНКО. Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Мастера своего дела

В Барнауле состоялся региональный этап конкурса профессионального мастерства «Лучший водитель такси в России – 2022».

Всего в конкурсе приняло участие 15 человек. Каждый продемонстрировал свои теоретические и практические навыки.

По результатам всех заданий победителем признан Андрей Кузьмин. Он показал наивысший результат – 61 балл.

Второе и третье места заняли Фёдор Ермаков и Владимир Ради.

Стихи у памятника

13 июля в краевой столице прошло мероприятие «Дорога к Шукшину», на котором местные поэты и писатели прочитали свои произведения.

Почтители таланта Шукшина собрались на одноименной улице у памятника Василию Макаровичу.

Перед гостями выступили Владимир Коржов, Владимир Чикильдик, Александр Карпов, Юлия Никифорова и другие.

На встрече благодарности главы администрации Ленинского района вручили писателям-любителям Галине Бабич и Галине Михайловой.

Дмитрий СЕРДОВ

В АКЗС

Кому мешают «ничейная» машина?

Депутаты Алтайского Заксобрания ушли на плановые «каникулы», но это не значит, что парламентская работа остановилась.



Фото Е. НАИМОВОЙ.

Устранить препятствия

В Парламентском центре прошло заседание рабочей группы по внесению изменений в краевой закон «Об административной ответственности за совершенные правонарушения».

Для сбора замечаний и предложений проект закона был направлен в комитеты и фракции краевого парламента.

Некоторые предложенные поправки предполагают уточнение или изменение существующих норм, часть предложений дополняют статью, сообщает пресс-служба АКЗС.

«Во время обсуждения мы снова заговорили о проблеме брошенных автомобилей. Комитет не первый год занимается этим вопросом, но правового решения на региональном уровне мы пока не видим».

из-за которой депутаты и начали работу над поправками к закону. Напомним, после обращения жительницы Бийска в суд этот пункт был признан недействительным и требовал изменения.

представители краевого правительства и научного сообщества, а также главные врачи краевых и муниципальных больниц, медицинских центров, руководители Территориального фонда обязательного медицинского страхования и другие ведущие специалисты.

Кроме основных направлений работы члены комиссии планируют внести предложения по совершенствованию действующего календаря профилактических прививок, диспансеризации населения, системы санаторно-курортного лечения.

Депутаты и медики будут работать над актуальными проблемами, которые находятся на стыке здравоохранения и образования, здравоохранения и питания.

Наладить диалог

Депутаты и медики объединились для решения вопросов медпрофилактики, развития системы реабилитации и санаторно-курортного лечения.

В Парламентском центре прошло первое заседание комиссии по профилактике заболеваний, формированию здорового образа жизни, развитию медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения.

– Во время обсуждения мы снова заговорили о проблеме брошенных автомобилей, которые в числе прочего часто не дают вести снегоуборочные работы, – говорит депутат.

Комитет не первый год занимается этим вопросом, изучает практику других регионов, но правового решения на региональном уровне мы пока не видим.

Всё озвученные на совещании рабочей группы предложения и поправки будут дополнительно изучены. Документ во втором чтении планируют рассмотреть на сессии АКЗС в августе.

– В состав нашей комиссии вошли в высшей степени профессионалы, ведущие специалисты в своих областях, – отметил заместитель председателя комитета АКЗС по здравоохранению Александр Лазарев.

– Это позволит наладить действительно конструктивный диалог между медиками-практиками, депутатами и руководством Минздрава. А это в свою очередь даст возможность оперативно выявлять проблемы и находить оптимальные с точки зрения закона решения.

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ

Обеспечили квартирами

В Алтайском крае с начала года 11 ветеранов ВОВ получили квартиры, на эти цели направил 25,4 млн рублей.

В общей сложности в текущем году в регионе распределены муниципальным образованием 27,8 млн рублей для обеспечения жильем 12 ветеранов Великой Отечественной войны.

Как сообщила Минсоцзащиты Алтайского края, в 2010–2022 годах жилье приобрели 8034 ветерана ВОВ.

На начало июля нуждаются в улучшении жилищных условий 14 ветеранов.

Татьяна ПЕРВОВА

Ваш ход

Барнаульские историки, педагоги и депутат «Единой России» разработали настольную игру «Барнаул. Наш вклад в Победу».

Разработчики постарались аккумулировать все известные факты о жизни столицы Алтайского края во время Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

Дмитрий СЕРДОВ

Подготовил

